

# Familia

**Textul de memorat:** „Ascultă, fiule, învățătura tatălui tău, și nu lepăda îndrumările mamei tale!”  
(Proverbe 1,8)

## Duminică, 4 octombrie – Prima familie

### 1. Geneza cap. 1 și 2; 3:1-15 ;

la început, Dumnezeu a făcut cerurile și pământul.

2 Pământul era pustiu și gol; peste fața adâncului de ape era întunec, și Duhul lui Dumnezeu se mișca pe deasupra apelor.

3 Dumnezeu a zis: „Să fie lumină!” Și a fost lumină.

4 Dumnezeu a văzut că lumina era bună; și Dumnezeu a despărțit lumina de întunec.

5 Dumnezeu a numit lumina zi, iar întunecul l -a numit noapte. Astfel, a fost o seară, și apoi a fost o dimineață: aceasta a fost ziua întâi.

6 Dumnezeu a zis: „Să fie o întindere între ape, și ea să despartă apele de ape.”

7 Și Dumnezeu a făcut întinderea, și ea a despărțit apele cari sînt dedesuptul întinderii de apele cari sînt deasupra întinderii. Și așa a fost.

8 Dumnezeu a numit întinderea cer. Astfel, a fost o seară, și apoi a fost o dimineață: aceasta a fost ziua a doua.

9 Dumnezeu a zis: „Să se strîngă la un loc apele cari sînt dedesuptul cerului, și să se arate uscatul!” Și așa a fost.

10 Dumnezeu a numit uscatul pământ, iar grămada de ape a numit -o mări. Dumnezeu a văzut că lucrul acesta era bun.

11 Apoi Dumnezeu a zis: „Să dea pământul verdeață, iarbă cu sămînță, pomi roditori, cari să facă rod după soiul lor și cari să aibă în ei sămînța lor pe pământ.” Și așa a fost.

12 Pământul a dat verdeață, iarbă cu sămînță după soiul ei, și pomi cari fac rod și cari își au sămînța în ei, după soiul lor. Dumnezeu a văzut că lucrul acesta era bun.

13 Astfel, a fost o seară, și apoi a fost o dimineață: aceasta a fost ziua a treia.

14 Dumnezeu a zis: „Să fie niște luminători în întinderea cerului, ca să despartă ziua de noapte; ei să fie niște semne cari să arate vremile, zilele și anii;

15 și să slujească de luminători în întinderea cerului, ca să lumineze pământul.” Și așa a fost.

16 Dumnezeu a făcut cei doi mari luminători, și anume: luminătorul cel mai mare ca să stăpînească ziua, și luminătorul cel mai mic ca să stăpînească noaptea; a făcut și stelele.

17 Dumnezeu i -a așezat în întinderea cerului, ca să lumineze pământul,

18 să stăpînească ziua și noaptea, și să despartă lumina de întunec. Dumnezeu a văzut că lucrul acesta era bun.

19 Astfel, a fost o seară, și apoi a fost o dimineață: aceasta a fost ziua a patra.

20 Dumnezeu a zis: „Să mișune apele de viețuitoare, și să sboare păsări deasupra pământului pe întinderea cerului.”

21 Dumnezeu a făcut peștii cei mari și toate viețuitoarele cari se mișcă și de cari mișună apele, după soiurile lor; a făcut și orice pasăre înaripată după soiul ei. Dumnezeu a văzut că erau bune.

22 Dumnezeu le -a binecuvîntat, și a zis: „Creșteți, înmulțiți-vă, și umpleți apele mărilor; să se înmulțească și păsările pe pământ”.

23 Astfel a fost o seară, și apoi a fost o dimineață: aceasta a fost ziua a cincea.

24 Dumnezeu a zis: „Să dea pământul viețuitoare după soiul lor, vite, tîrîtoare și fiare pămîntești, după soiul lor.” Și așa a fost.

25 Dumnezeu a făcut fiarele pământului după soiul lor, vitele după soiul lor și toate tîrîtoarele pământului după soiul lor. Dumnezeu a văzut că erau bune.

26 Apoi Dumnezeu a zis: „Să facem om după chipul Nostru, după asemănarea Noastră; el să stăpînească peste peștii mării, peste păsările cerului, peste vite, peste tot pământul și peste toate

tîrîtoarele cari se mișcă pe pămînt.`

**27** Dumnezeu a făcut pe om după chipul Său, l -a făcut după chipul lui Dumnezeu; parte bărbătească și parte femeiască i -a făcut.

**28** Dumnezeu i -a binecuvîntat, și Dumnezeu le -a zis: „Creșteți, înmulțiți-vă, umpleți pămîntul, și supuneți -l; și stăpîniți peste peștii mării, peste păsările cerului, și peste orice viețuitoare care se mișcă pe pămînt.`

**29** Și Dumnezeu a zis: „Iată că v'am dat orice iarbă care face sămîntă și care este pe fața întregului pămînt, și orice pom, care are în el rod cu sămîntă: aceasta să fie hrana voastră.`

**30** Iar tuturor fiarelor pămîntului, tuturor păsărilor cerului, și tuturor vietăților cari se mișcă pe pămînt, cari au în ele o suflare de viață, le-am dat ca hrană toată iarba verde.` Și așa a fost.

**31** Dumnezeu S'a uitat la tot ce făcuse; și iată că erau foarte bune. Astfel a fost o seară, și apoi a fost o dimineață: aceasta a fost ziua a șasea.

## CAP2

1 Astfel au fost sfîrșite cerurile și pămîntul, și toată oștirea lor.

**2** În ziua a șaptea Dumnezeu Și -a sfîrșit lucrarea, pe care o făcuse; și în ziua a șaptea S'a odihnit de toată lucrarea Lui pe care o făcuse.

**3** Dumnezeu a binecuvîntat ziua a șaptea și a sfințit -o, pentru că în ziua aceasta S'a odihnit de toată lucrarea Lui, pe care o zidise și o făcuse.

**4** Iată istoria cerurilor și a pămîntului, cînd au fost făcute.

**5** În ziua cînd a făcut Domnul Dumnezeu un pămînt și ceruri, nu era încă pe pămînt nici un copăcel de cîmp și nici o iarbă de pe cîmp nu încolțea încă: fiindcă Domnul Dumnezeu nu dăduse încă ploaie pe pămînt și nu era nici un om ca să lucreze pămîntul.

**6** Ci un abur se ridica de pe pămînt și uda toată fața pămîntului.

**7** Domnul Dumnezeu a făcut pe om din țărîna pămîntului, i -a suflat în nări suflare de viață, și omul s'a făcut astfel un suflet viu.

**8** Apoi Domnul Dumnezeu a sădit o grădină în Eden, spre răsărit; și a pus acolo pe omul pe care -l întocmise.

**9** Domnul Dumnezeu a făcut să răsară din pămînt tot felul de pomi, plăcuți la vedere și buni la mîncare, și pomul vieții în mijlocul grădinii, și pomul cunoștinței binelui și răului.

**10** Un rîu ieșea din Eden și uda grădina; și de acolo se împărțea și se făcea patru brațe.

**11** umele celui dintîi este Pison; el înconjoară toată țara Havila, unde se găsește aur.

**12** Aurul din țara aceasta este bun; acolo se găsește și bedelion și piatră de onix.

**13** umele rîului al doilea este Ghihon; el înconjoară toată țara Cuș.

**14** umele celui de al treilea este Hidechel: el curge la răsăritul Asiriei. Al patrulea rîu este Eufratul.

**15** Domnul Dumnezeu a luat pe om și l -a așezat în grădina Edenului, ca s'o lucreze și s'o păzească.

**16** Domnul Dumnezeu a dat omului porunca aceasta: „Poți să mănînci după plăcere din orice pom din grădină;

**17** dar din pomul cunoștinței binelui și răului să nu mănînci, căci în ziua în care vei mîncea din el, vei muri negreșit.`

**18** Domnul Dumnezeu a zis: „Nu este bine ca omul să fie singur; am să -i fac un ajutor potrivit pentru el.`

**19** Domnul Dumnezeu a făcut din pămînt toate fiarele cîmpului și toate păsările cerului; și le -a adus la om, ca să vadă cum are să le numească; și orice nume pe care -l dădea omul fiecărei viețuitoare, acela -i era numele.

**20** Și omul a pus nume tuturor vitelor, păsărilor cerului și tuturor fiarelor cîmpului; dar, pentru om, nu s'a găsit niciun ajutor, care să i se potrivească.

**21** Atunci Domnul Dumnezeu a trimes un somn adînc peste om, și omul a adormit; Domnul Dumnezeu a luat una din coastele lui și a închis carnea la locul ei.

**22** Din coasta pe care o luase din om, Domnul Dumnezeu a făcut o femeie și a adus -o la om.

**23** Și omul a zis: „Iată în sfîrșit aceea care este os din oasele mele și carne din carnea mea! Ea se va numi, femeie, pentru că a fost luată din om.`

**24** Deaceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa, și se va lipi de nevasta sa, și se vor face un singur trup.

**25** Omul și nevasta lui erau amîndoi goi, și nu le era rușine.

### CAP3

Sarpele era mai șiret decât toate fiarele câmpului pe cari le făcuse Domnul Dumnezeu. El a zis femeii: „Oare a zis Dumnezeu cu adevărat: „Să nu mâncați din toți pomii din grădină?”

2 Femeia a răspuns șarpelui: „Putem să mâncăm din rodul tuturor pomilor din grădină.”

3 Dar despre rodul pomului din mijlocul grădinii, Dumnezeu a zis: „Să nu mâncați din el, și nici să nu vă atingeți de el, ca să nu muriți.”

4 Atunci șarpele a zis femeii: „Hotărât, că nu veți muri:

5 dar Dumnezeu știe că, în ziua când veți mânca din el, vi se vor deschide ochii, și veți fi ca Dumnezeu, cunoscând binele și răul.”

6 Femeia a văzut că pomul era bun de mâncat și plăcut de privit, și că pomul era de dorit ca să deschidă cuiva mintea. A luat deci din rodul lui, și a mâncat; a dat și bărbatului ei, care era lângă ea, și bărbatul a mâncat și el.

7 Atunci li s'au deschis ochii la amândoi; au cunoscut că erau goi, au cusut laolaltă frunze de smochin și și-au făcut șorțuri din ele.

8 Atunci au auzit glasul Domnului Dumnezeu, care umbla prin grădină în răcoarea zilei: și omul și nevasta lui s'au ascuns de Fața Domnului Dumnezeu printre pomii din grădină.

9 Dar Domnul Dumnezeu a chemat pe om, și i -a zis: „Unde ești?”

10 El a răspuns: „Ți-am auzit glasul în grădină; și mi -a fost frică, pentru că eram gol, și m'am ascuns.”

11 Și Domnul Dumnezeu a zis: „Cine ți -a spus că ești gol? Nu cumva ai mâncat din pomul din care îți poruncisem să nu măninci?”

12 Omul a răspuns: „Femeia pe care mi-ai dat -o ca să fie lângă mine, ea mi -a dat din pom și am mâncat.”

13 Și Domnul Dumnezeu a zis femeii: „Ce ai făcut?” Femeia a răspuns: „Șarpele m'a amăgit, și am mâncat din pom.”

14 Domnul Dumnezeu a zis șarpelui: „Fiindcă ai făcut lucrul acesta, blestemat ești între toate vitele și între toate fiarele de pe câmp; în toate zilele vieții tale să te tîrăști pe pînțece, și să măninci țărînă.

15 Vrășmășie voi pune între tine și femeie, între sămînța ta și sămînța ei. Aceasta îți va zdrobi capul, și tu îi vei zdrobi călcîiul.”

### 2 Corinteni 4:6

6 Căci Dumnezeu, care a zis: „Să lumineze lumina din întunec”, ne -a luminat inimile, pentru ca să facem să strălucească lumina cunoștinței slavei lui Dumnezeu pe fața lui Isus Hristos.

### Luca 10:27

27 El a răspuns: „Să iubești pe Domnul, Dumnezeul tău, cu toată inima ta, cu tot sufletul tău, cu toată puterea ta și cu tot cugetul tău; și pe aproapele tău ca pe tine însuși.”

### Galateni 3:11

11 Și că nimeni nu este socotit neprihănit înaintea lui Dumnezeu, prin Lege, este învederat, căci „cel neprihănit prin credință va trăi.”

### Apocalipsa 22:12

12 Iată, Eu vin curînd; și răsplata Mea este cu Mine, ca să dau fiecăruia după fapta lui.

## Luni, 5 octombrie – Copilăria lui Isus

### Luca 1:26-38

- 26 În luna a șasea, îngerul Gavril a fost trimis de Dumnezeu într-o cetate din Galilea, numită Nazaret,
- 27 la o fecioară logodită cu un bărbat, numit Iosif, din casa lui David. Numele fecioarei era Maria.
- 28 Îngerul a intrat la ea, și a zis: „Plecăciune, ție, căreia ți s'a făcut mare har; Domnul este cu tine, binecuvîntată ești tu între femei!”
- 29 Turburată foarte mult de cuvintele acestea, Maria se întreba singură ce putea să însemneze urarea aceasta.
- 30 Îngerul i -a zis: „Nu te teme, Marie; căci ai căpătat îndurare înaintea lui Dumnezeu.
- 31 Și iată că vei rămînea însărcinată, și vei naște un fiu, căruia îi vei pune numele Isus.
- 32 El va fi mare, și va fi chemat Fiul Celui Prea Înalt; și Domnul Dumnezeu îi va da scaunul de domnie al tatălui Său David.
- 33 Va împărăți peste casa lui Iacov în veci, și Împărăția Lui nu va avea sfîrșit.”
- 34 Maria a zis îngerului: „Cum se va face lucrul acesta, fiindcă eu nu știu de bărbat?”
- 35 Îngerul i -a răspuns: „Duhul Sfînt Se va pogorî peste tine, și puterea Celui Prea Înalt te va umbri. De aceea Sfîntul care Se va naște din tine, va fi chemat Fiul lui Dumnezeu.
- 36 Iată că Elisaveta, rudenia ta, a zămislit, și ea, un fiu la bătrînețe; și ea, căreia i se zicea stearpă, este acum în a șasea lună.
- 37 Căci niciun cuvînt dela Dumnezeu nu este lipsit de putere.
- 38 Maria a zis: „Iată, roaba Domnului; facă-mi-se după cuvintele tale!” Și îngerul a plecat dela ea.

### Luca 1:46-55

- 46 Și Maria a zis: „Sufletul meu mărește pe Domnul,
- 47 și mi se bucură duhul în Dumnezeu, Mîntuitorul meu,
- 48 pentru că a privit spre starea smerită a roabei Sale. Căci iată că deacum încolo, toate neamurile îmi vor zice fericită,
- 49 pentru că Cel Atot Puternic a făcut lucruri mari pentru mine. Numele Lui este sfînt,
- 50 și îndurarea Lui se întinde din neam în neam peste cei ce se tem de El.
- 51 El a arătat putere cu brațul Lui; a risipit gîndurile, pe cari le aveau cei mîndri în inima lor.
- 52 A răsturnat pe cei puternici de pe scaunele lor de domnie, și a înălțat pe cei smeriți.
- 53 Pe cei flămînzi i -a săturat de bunătați, și pe cei bogați i -a scos afară cu mîinile goale.
- 54 A venit în ajutorul robului său Israel, căci Și -a adus aminte de îndurarea Sa, -
- 55 cum făgăduise părinților noștri, -față de Avraam și sămînța lui în veac.”

### Matei 1:18-24

- 18 Iar nașterea lui Isus Hristos a fost așa: Maria, mama Lui, era logodită cu Iosif; și înainte ca să locuiască ei împreună, ea s'a aflat însărcinată dela Duhul Sfînt.
- 19 Iosif, bărbatul ei, era un om neprihănit, și nu voia s'o facă de rușine înaintea lumii; de aceea și -a pus de gînd s'o lase pe ascuns.
- 20 Dar pe cînd se gîndea el la aceste lucruri, i s'a arătat în vis un înger al Domnului, și i -a zis: „Iosife, fiul lui David, nu te teme să iei la tine pe Maria, nevastă-ta, căci ce s'a zămislit în ea, este dela Duhul Sfînt.
- 21 Ea va naște un Fiu, și -i vei pune numele Isus, pentru că El va mîntui pe poporul Lui de păcatele sale.”
- 22 Toate aceste lucruri s'au întîmplat ca să se împlinescă ce vestise Domnul prin proorocul, care zice:
- 23 „Iată, fecioara va fi însărcinată, va naște un fiu, și -i vor pune numele Emanuil”, care, tîlmăcit, înseamnă: „Dumnezeu este cu noi”.
- 24 Cînd s'a trezit Iosif din somn, a făcut cum îi poruncise îngerul Domnului; și a luat la el pe nevastă-sa.

## **Marti, 6 octombrie – Educația și comunicarea**

### **Psalmii 37:7-9**

7 Taci înaintea Domnului, și nădăjduiește în El. Nu te mînia pe cel ce izbutește în umbletele lui, pe omul, care își vede împlinirea planurilor lui rele.

8 Lasă mînia, părăsește iuțimea; nu te supăra, căci supărarea duce numai la rău.

9 Fiindcă cei răi vor fi nimiciți, iar cei ce nădăjduiesc în Domnul vor stăpîni țara.

### **Proverbele 10:31,32**

31 Gura celui neprihănit scoate înțelepciune, dar limba stricată va fi nimicită. -

32 Buzele celui neprihănit știu să vorbească lucruri plăcute, dar gura celor răi spune răutăți.

### **Efeseni 4:15**

15 ci, credincioși adevărului, în dragoste, să creștem în toate privințele, ca să ajungem la Cel ce este Capul, Hristos.

### **1 Ioan 3:18**

18 Copilașilor, să nu iubim cu vorba, nici cu limba, ci cu fapta și cu adevărul.

### **Tit 3:1,2**

Adu-le aminte să fie supuși stăpînirilor și dregătorilor, să -i asculte, să fie gata să facă orice lucru bun,

2 să nu vorbească de rău pe nimeni, să nu fie gata de ceartă, ci cumpătați, plini de blîndeță față de toți oamenii.

### **Iacov 4:11**

11 Nu vă vorbiți de rău unii pe alții, fraților! Cine vorbește de rău pe un frate, sau judecă pe fratele său, vorbește de rău Legea sau judecă Legea. Și dacă judeci Legea, nu ești împlinitor al Legii, ci judecător.

## **Miercuri, 7 octombrie – Rolul părinților**

### **Efeseni 5:22,23,25,26**

22 nevestelor, fiți supuse bărbaților voștri ca Domnului;

23 căci bărbatul este capul nevestei, după cum și Hristos este capul Bisericii, El, Mîntuitorul trupului.

25 Bărbaților, iubiți-vă nevestele cum a iubit și Hristos Biserica și S'a dat pe Sine pentru ea,

26 ca s'o sfințească, după ce a curățit -o prin botezul cu apă prin Cuvînt,

### **1 Corinteni 11:3**

3 Dar vreau să știți că Hristos este Capul oricărui bărbat; că bărbatul este capul femeii, și că Dumnezeu este capul lui Hristos.

### **2 Corinteni 6:14**

**14** Nu vă înjugați la un jug nepotrivit cu cei necredincioși. Căci ce legătură este între neprihănire și fărădelege? Sau cum poate sta împreună lumina cu întunerecul?

### **Romani 13:13**

**13** Să trăim frumos, ca în timpul zilei, nu în chefuri și în beții; nu în curvii și în fapte de rușine; nu în certuri și în pizmă;

### **2 Petru 1:5-7**

**5** De aceea, dați-vă și voi toate silințele ca să uniți cu credința voastră fapta; cu fapta, cunoștința;  
**6** cu cunoștința, înfrînarea; cu înfrînarea, răbdarea; cu răbdarea, evlavia;  
**7** cu evlavia, dragostea de frați; cu dragostea de frați, iubirea de oameni.

### **Filipeni 4:8**

**8** Încolo, frații mei, tot ce este adevărat, tot ce este vrednic de cinste, tot ce este drept, tot ce este curat, tot ce este vrednic de iubit, tot ce este vrednic de primit, orice faptă bună, și orice laudă, aceea să vă însuflețească.

## **Joi, 8 octombrie – „Vezi să nu uiți”**

### **Deuteronomul 6:6-9,24,25**

**6** Și poruncile acestea, pe cari ți le dau astăzi, să le ai în inima ta.  
**7** Să le întipărești în mintea copiilor tăi, și să vorbești de ele când vei fi acasă, când vei pleca în călătorie, când te vei culca și când te vei scula.  
**8** Să le legi ca un semn de aducere aminte la mâni, și să-ți fie ca niște fruntarii între ochi.  
**9** Să le scrii pe ușorii casei tale și pe porțile tale.  
**24** Domnul ne -a poruncit atunci să împlinim toate aceste legi și să ne temem de Domnul, Dumnezeul nostru, ca să fim totdeauna fericiți, și să ne țină în viață, cum face astăzi.  
**25** Vom avea parte de îndurarea Lui, dacă vom împlini cu scumpătate toate aceste porunci înaintea Domnului, Dumnezeului nostru, cum ne -a poruncit El.”

Studiul 1